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Laguna, 09 de Janeiro de 2023.

ENCAMINHADO POR: QUARK ENGENHARIA
ASSUNTO: Pregão Presencial nº. 62/2022 PML
OBJETO: Contratação de empresa especializada para eventual prestação de serviços de
operação integrada dos sistemas de iluminação pública do município de LAGUNA, incluindo
manutenção preventiva e corretiva, tele monitoramento e controle dos serviços via Internet,
em conformidade com o estabelecido no Processo Administrativo 705/2022
RESPOSTA A SOLICITAÇÃO DE ESCLARECIMENTOS DA EMPRESA
QUARK ENGENHARIA
        Trata-se de processo licitatório na modalidade de Pregão Presencial para contratação de empresa especializada para eventual prestação de serviços de operação integrada dos sistemas de iluminação pública do município de LAGUNA, incluindo manutenção preventiva e corretiva, tele monitoramento e controle dos serviços via Internet;

Em síntese, após a publicação do edital, houve pedido de esclarecimentos aos seus termos, apresentado pela empresa QUARK ENGENHARIA de forma tempestiva.

Esclarecimento 1: a empresa questiona se a Prefeitura de Laguna será a responsável pela aquisição e custos dos materiais de iluminação Pública?

Resposta: Sim, materiais esses que foram licitados no Processo Licitatório nº 64/2022, que

ocorreu dia 05/01/2023.

Esclarecimento 2: Sobre as Luminárias de LED;

• Quantas luminárias de LED possuem o parque?

Resposta: Nosso parque de iluminação possui hoje menos de 1% de lâmpadas de Led: 22 lâmpadas 51 watts, 02 lâmpadas 57 watts, 09 lâmpadas 75 watts, 13 lâmpadas 80 watts, 03 lâmpadas 96 watts, 06 lâmpadas 180 watts e 04 lâmpadas 230 watts,

• Quais as respectivas potências? Respondido no item acima;

• Quais as datas de término das coberturas de garantia destas luminárias de LED oferecidas pelos fabricantes destas luminárias de LED?

Resposta: O vencedor do certame receberá essas informações de forma precisa. Para conhecimento temos um funcionário que cuida e controla essas informações, auxiliando sempre que necessário;

Esclarecimento 3: No caso específico de uma intervenção (para realizar uma manutenção) em um ponto de IP equipado com uma luminária de LED, onde a causa do problema é a própria luminária de LED;

• Como a CONTRATADA deverá proceder com relação ao conserto deste ponto de IP e ao conserto desta luminária no que diz respeito aos custos de manutenção?

Resposta: Deverá verificar com o funcionário responsável;

• Se esta luminária estiver na garantia, como será tratada esta situação? Se estiver fora da garantia, como será tratada esta situação?

Resposta: Se estiver na garantia o funcionário pedirá a substituição usando a garantia, fazendo os procedimentos cabíveis, caso não esteja, requisitará uma nova para substituir ao vencedor da licitação de materiais;

Esclarecimento 4: O edital informa (Figura 2 mostrada abaixo) que mensalmente será apurado pela fiscalização o Índice de Falha, e que a quantidade de luminárias apagadas à noite não deve ultrapassar 2%, de uma amostragem de 300 lâmpadas;

• Qual o Índice de Falha (medido nestas condições descritas no edital) apurado em 2022 (favor apresentar o valor referente a cada mês, de janeiro à dezembro, para que seja possível verificar a sazonalidade deste índice)?

• Caso a prefeitura não tenha estes dados históricos, qual a justificativa técnica para estes 2%?

Resposta: O edital prevê:

O Município de Laguna, avaliará o desempenho operacional do sistema de iluminação pública através do “Índice de Falha” que é o percentual de lâmpadas apagadas à noite em uma amostra pré-determinada aleatoriamente.

O Índice de Falha será apurado mensalmente pela Fiscalização da Associação em conjunto

com a CONTRATADA. A quantidade de luminárias apagadas à noite não deverá ultrapassar a 2% (dois por cento) de uma amostragem mínima de 300 (trezentas) lâmpadas instaladas em itinerário a ser definido aleatoriamente pelo Município de Laguna, e informado à CONTRATADA no dia da inspeção

noturna. O índice de Falha não será apurado nos 10 (dez) dias que se sucederem a situações climáticas muito adversas como vendavais, tornados chuvas fortes continuadas que impeça, a execução de serviços em linhas energizadas, ou em dias de falhas no sistema de distribuição de energia da Concessionária.

Um dos indicadores utilizados pela maioria dos municípios que estão modernizando seus sistemas, para mensurar o retorno dos investimentos e o grau de eficiência, é o índice de lâmpadas apagadas. Em contratos, onde o percentual máximo de falhas costuma ser delimitado em 2%, em relação ao total de pontos de luz encontrados no parque de iluminação. Com índices ainda menores, quem investiu em modernização e manutenção tem seu retorno comprovado, ou seja, uma eficiência na iluminação pública garantida, onde a relatos de outras prefeituras como por exemplo: Florianópolis, São José e Palhoça,

conseguem manter esse índice abaixo de 2%, tendo em vista que seus parques de iluminação são maiores, trazendo assim mais economia aos cofres públicos e mais segurança aos seus munícipes E turistas, sendo assim a prefeitura de Laguna optou por aderir tal serviço; 

Claro que faremos essa implantação em conjunto, somos sabedores que somos circundados por praias, o que faz com que a vida útil dos equipamentos sejam menores pela maresia, outro aspecto seria a qualidade dos materiais fornecidos;

Índices de Falhas superiores a 2% (dois por cento), sem justificativa aceita pelo Município de Laguna, ensejarão a aplicação de multa, conforme previsto na minuta de contrato. Importante mencionar que será analisada a situação e somente será aplicada a multa em casos de má prestação dos serviços;

Esclarecimento 5: O edital exige que a contratada identifique por meio de  plaquetas de alumínio as unidades de IP, novas ou não, ainda não cadastradas (Figura 3).

Diante disso há dois questionamentos:

• Qual a quantidade de unidades de IP, ainda não cadastradas, que precisarão ser identificadas

pela CONTRATADA?

Reposta: Hoje nosso parque de iluminação tem 8.766 cadastrados que deverão sempre que necessitar serem identificadas e ou novamente cadastradas, caso seja necessário;

• Caso haja alguma unidade de IP já cadastrada, mas que precise de plaqueta de identificação (me refiro à identificação nova e não a atualização do cadastro), a contratante vai arcar com os custos desta identificação (Materiais e Mão de Obra)?

Resposta: A prefeitura de Laguna disponibilizará as plaquetas, a mão de obra será realizada pela empresa vencedora deste processo, pois consta na prestação de serviço, sem nenhum acréscimo.

• Como será o pagamento disso?

Resposta: A prestação de serviços e o pagamento será em conjunto com a MANUTENÇÃO, por fazer parte do mesmo serviço ora contratado e  devidamente pagos mensalmente;

No mais, informamos que enviaremos conforme solicitado os arquivos no item 8.3 do edital, conforme solicitado

Desta forma, fundamentado nas alegações acima expostas e do que consta dos autos, os questionamentos apresentados pela empresa QUARK ENGENHARIA, foram respondidos em

sua integralidade.

Ficamos a disposição para eventuais dúvidas que possam surgir;

Claudia Nunes Bonazza

Pregoeira
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